2024年9月23日

老来乐享幸福"食"光

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 刘宸依

9月18日中午,家住双清家苑小区 的戴建国像往常一样,径直来到家门口 的邵颐食堂养老助餐点。这里是他和老 伴每日解决午餐、晚餐的温馨小站。

走进助餐点,65岁的戴建国先到前 台"刷脸",随后便到点餐窗口物色美 食。当天,该助餐点的菜品有牛肉、木耳 炒肉、香干炒肉、莴苣、南瓜丝、藕片。

"自从有了这个助餐点,我再也不用 为每天吃什么、去哪吃发愁了。"戴建国 说,以前,他和老伴常常为买菜做饭发 愁,因菜市场离家较远,走路去买菜一个 来回通常要花掉将近一个上午。碰上酷 暑、严寒天气,老两口更是为出门买菜、 在家做饭犯难。有时候老伴不在家,不 会做饭的他就只能去饭店吃,吃一餐要 花费不少,并不划算。

该助餐点两荤一素一汤收费13元, 三荤一素一汤收费17元,六菜一汤收费 19元。当天中午,戴建国吃的是牛肉、木 耳炒肉、南瓜丝,另加一碗汤。"这里的菜 食材新鲜、营养丰富,价格还实惠,适合 我们老年人。菜少了,还可以免费加。 有空调,卫生条件又好,环境优雅。"戴建 国说,他和老伴有两个孩子,如今一个在 深圳,一个在长沙。老两口在家时都是 将就着吃,怎么简单怎么来。助餐点的 菜品多,营养也更丰富,粉蒸肉、鱼、香干 炒肉、辣椒炒肉等菜品是他常点的。

今年,戴建国领取特殊老年人助餐需

求表,仅一天时间就在民政部门成功录入 身份信息,第二天就在该助餐点"刷脸"吃 饭享受助餐补贴。像戴建国一样的空巢老 人,可享受民政部门提供的每餐减免4元 的就餐补贴。再加上邵颐食堂给60岁及 以上的老年人提供的每餐减免2元的补 贴,一顿饭下来,戴建国只需要支付7元, 一天下来只需要花费14元。

设立养老助餐点,是我市积极响应 老龄化社会需求的重要举措。助餐点 提供的菜品多样化,可满足不同口味需 求,确保每位老人都能吃得满意、吃得 健康。

党的二十届三中全会审议通过的 《中共中央关于进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的决定》提出,"积 极应对人口老龄化,完善发展养老事 业和养老产业政策机制。"

断出台相关政策,加大对老年人的关爱力 度。近年来,我市以入选全国居家和社区 基本养老服务提升行动项目地区为抓手, 积极围绕老年人身边及周边需求,不断强 化政策创制、优化服务供给,不断推出助 减轻了老年人的经济负担,让政策关怀 餐服务等居家和社区养老服务,让老年人 的获得感、幸福感、安全感不断提升。

2023年8月,市民政局通过网络开展 为期一周的投票活动,确定了邵阳市老年

"老蒋,你也来吃饭啦!"见着邻居陆 续前来就餐,戴建国热情地打招呼。养 老助餐点不仅是老年人用餐的地方,更 是促进邻里和谐的重要平台。在这里, 老人们常因一顿饭结缘,逐渐变得熟络 起来,共同交流、分享生活的点滴。

"现在好了,每天按时来吃饭,我和 老伴花在做饭和家务上的时间就少了, 省心又省力。"戴建国笑着说,"像这样的 养老助餐点,一定要多办。"

我身边的改革事

人助餐服务统一标识,我市养老助餐服务 行动正式启动。全市分散供养的特困老 人、经济困难的重度残疾老人、高龄老人 (年满80周岁)、计划生育特殊家庭老人、 留守和空巢独居老人、中华人民共和国成 随着老龄化社会的加速到来,我市不 立前参加革命工作的老人均可申请助餐 服务,并享受助餐补助。

> 养老助餐点的推广,不仅解决了居 家老年人因"做饭难"导致的"吃饭难" "吃饭愁"问题,还通过价格优惠等措施,





9月22日,2024年中国户外健身休闲大会(绥宁站)在绥宁县黄桑生态旅游区上堡古国西大门举行。此次活动以"中 华民族一家亲 共庆华诞筑梦行"为主题,来自省内外近1000名选手参加了黄桑山地越野赛、欢乐跑、民族趣味项目、滑板 速降邀请赛等户外健身活动。图为选手们在参加欢乐跑。 张贻华 摄

名医回邵,在家门口"坐等名医"不是梦

破。曾国华团队的到来,为科室接轨国内

前沿技术和先进理念提供了宝贵机会。

刻,也让我们受益匪浅。后期,我们也希望

通过与相关专家交流,全力打造泌尿外科

了一台高精尖的手术。通过直播平台,邱源

展示了精湛的手术技艺,并实时详细讲解了

先进手术治疗的魅力。此次手术的开展,不

仅是医生们一次宝贵的学习机会,也极大促

手术操作的每一个关键环节和技术要点。

广医附一胸外科主任邱源教授也开展

在交流互动中,更多医生近距离感受到

心医院泌尿外科主任唐山如是说。

——市中心医院与广州医科大学附属第一医院共建技术协作医院学术交流活动观察

医院泌尿外科不断夯基础、谋创新、求突 进了新技术、新理念的传播应用。

"曾国华教授的手术展演令人印象深 院等国内著名医院建立了合作帮扶关系。

诊治新高地,为健康邵阳贡献力量。"市中 书记朱鹏程表示,接下来,该院还将打造

(上接1版)

周承志一行的专家查房,是此次两 院签约合作的学术交流活动之一。

周承志表示,广医附一将以此为契 机,利用国家级重点专科、国家级实验室 等高水平技术资源,从临床诊治、医疗管 理、医疗技术、教学科研、人才培养等方 面,与邵阳市中心医院展开全方位合作。

"在医联体合作的基础上,通过双方 的交流学习,让更多的病人留在邵阳就 能够诊断治疗,免去病人和家属来回奔 波之苦,减轻老百姓就医负担。同时,一 些需要转到广医附一的特殊疑难重症患 者,通过双向转诊,可以更好地为邵阳的 老百姓诊治和服务。"谈及两院的合作共 建计划,周承志充满信心。

◆张开双臂变成翅膀守护健康

当日,广医附一副院长、泌尿外科学 科带头人、博士生导师曾国华教授带领 团队,在泌尿外科开展"右侧铸型结石的 经皮肾镜取石术"。

通过手术示教,呈现泌尿结石微创治

疗领域的前沿技术,是活动的重头戏。 为面向国家重大需求、面向学科发 展目标、面向群众医疗服务需求,市中心

高质量的医疗服务关乎百姓的身 体健康和幸福生活。今年以来,市中心医 院立足民生福祉,以人民健康为中心,加 梁,还是与国内知名医院开展合作帮扶。 大医疗资源统筹,推动优质资源下沉,不 医疗事业改革路上,我们看到了市中心 断提升患者就医体验,得到患者的肯定。

上联京广鄂,下接县市区,市中心 医院就像一根纽带,将优质医疗资源 上下贯通,纵横联合,让技术引领发

展,以帮扶丰富内涵,让患者在家门口

"坐等名医"逐步成为现实。

建健康邵阳。

享受到高水平的医疗服务。

无论是搭建"引邵医回故乡"的桥 医院的创新探索,而这些也是对人民群 众医疗健康新期盼的最好回应。

"今年以来,我院先后与湖南省肿瘤

医院、武汉亚洲心脏病医院、北京安贞医

当前,我们正聚力提升医院医疗水平,努

力跻身'国家队'行列。"市中心医院党委

互联互通的技术协作平台,加强与邵阳市

各级医疗机构深度合作,实现人才、技术、

服务的互联互通,让老百姓在家门口就能

走出家门广交朋友的市中心医院,正张

开双臂,吸引国内各地专家到来,携手共

专家越走越近,真诚合作实现双赢。



邵阳经开区举行低空经济政策宣讲会

培育发展新质生产力 乘势而上

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 肖薇) 9月19日,邵阳经 开区举办政策宣讲会,邀请专家解 读低空经济领域"两重""两新"重大 政策,助力园区谋划低空经济项目, 发展新质生产力。

低空经济是以各种有人驾驶和 无人驾驶航空器的各类低空飞行活 动为牵引,辐射带动相关领域融合发 展的综合性经济形态。2021年2月, 在中共中央、国务院印发的《国家综 合立体交通网规划纲要》中,低空经 济被首次提出。自低空经济被写人 2024年政府工作报告后,全国多个 省市正在加速布局,纷纷出台低空经 济规划或支持政策。因此,2024年 被定义为"中国低空经济发展元年"。

园区能否让国家重大战略落地, 培育低空经济这一战略性新兴产业? 带着这一问题,邵阳经开区邀请中山 大学教授刘小平及中科云图联合创

始人、总经理潘屹峰等专家、学者,为 园区干部作项目谋划政策宣讲。

专家、学者通过政策解读、案例 分享的方式,聚焦低空经济"两重" "两新"项目和发展新质生产力等重 大任务,围绕"发展邵阳市低空经济 战略性新兴产业、推动经济高质量 发展""超长期特别国债支持低空经 济项目谋划储备"等内容进行解读, 为园区干部更好把握最新政策动 向,抓好项目谋划、熟化、转化工作 夯实根基。

邵阳经开区党工委副书记、管委 会主任刘文龙表示,专家、学者独到 而精辟的讲解,让人耳目一新、受益 匪浅。接下来,将持续邀请上级部门 领导、项目评审单位、第三方服务机 构专家开展系列专题辅导,让园区党 员干部学懂弄通政策,找准发展契合 点,乘势而上谋划新低空经济产业项 目,培育和发展新质生产力。

汽车"以旧换新"盛宴开启 消费"燃"起来 人气聚起来

邵阳日报讯 (记者 王秀丽) 9月21日,邵阳市消费品以旧换新 促销活动暨第十五届湘西南汽车文 化旅游消费节现场热闹非凡,各大 展区前人头攒动。这场为期4天的 汽车盛宴围绕"以旧换新"开展,充 分点燃了消费者的购车热情。

在活动启幕前,市民黄良南就 已来到活动现场。由于工作原因,黄 良南长期依赖驾车出行,每月高额 的燃油费对他来说是不小的负担。 此次以旧换新政策的出台,让黄良 南看到了拥有新车的曙光。

经过多方面考量,黄良南最终 将目标锁定在性价比极高的比亚迪 某款车型上,准备借此机会升级座 驾,开启全新出行体验。"车展优惠 力度大,价格又透明,我打算使用置 换更新补贴购置一台新能源汽车, 这样就不用为燃油费发愁了。"

本次活动汇聚了60余个主流 汽车品牌,涵盖了从经济型到豪华 型、从燃油车到新能源车等多个类 别,可满足不同消费者的购车需求。

部分参展品牌借此机会发布了最 新款车型,吸引了大量关注。多家车企 展示了其最新的汽车技术,如智能驾 驶、新能源技术等,让消费者亲身体验 科技的魅力。为了促进销售,参展商纷 纷推出优惠促销活动,除以旧换新补 推动新一轮消费品以旧换新。

贴之外,部分参展商还针对教师、军人 等群体,推出购车享补贴等优惠。

北京现代展区的销售人员邓先 生表示,本次车展借助以旧换新的 优惠政策,极大地激发了消费者的 购车意愿。公司对此次车展寄予厚 望,希望借此机会售出更多新车,为 完成年度销售目标贡献力量。

在另一侧的长安汽车展区,同样 人流如织。销售人员岳先生信心满满 地说:"车辆的销量情况远远超出我 们的预期。我们此次设定的目标是售 出上百台新车,从目前的情况来看, 这个目标完全有可能实现。"

不少消费者在展区内流连忘 返,纷纷向销售人员咨询车型信息、 试驾心仪车辆,并最终下单购车。市 民刘先生特意从北塔区赶来,上午 逛展结束后,他初步锁定了心仪车 辆。下午,刘先生又带着家人来到现 场,经过一番精心挑选,最终下单了 一辆新能源汽车。

除了车辆展示外,现场还举办了 丰富多彩的活动,如车模秀、汉服秀、 二次元动漫展等,让消费者在享受购 车优惠的同时,也能体验到汽车科技 的最新成果和汽车文化的独特魅力。 活动现场还设置以旧换新政策咨询 及抽奖区,让消费者放心换、开心买,

金融为民 守护权益防风险

集中开展国家网络安全宣传周 "金融日"暨"金融教育宣传月"主 题宣传活动。国家金融监督管理 总局邵阳监管分局联合中国人民 银行邵阳市分行精心组织、高位 推动、积极响应,营造了良好的金 融安全舆论氛围。

通过设置咨询台、发放宣传资 料、面对面答疑解惑等方式,向 市民普及防范非法金融活动和 电信诈骗知识,帮助他们进一步

9月13日,我市在城南公园 提升金融安全意识和自我保护 能力,远离非法金融活动,守护 好"钱袋子"。

本次主题宣传活动从9月1 日持续至9月30日。活动期间, 国家金融监督管理总局邵阳监管 分局将积极与地方政府部门、社 会团体对接,构建协同合作机制, 活动现场,我市各银行机构 积极组织辖内各金融机构围绕 "金融为民谱新篇 守护权益防 风险"主题开展宣传活动,形成宣 传合力,力促活动出实效。

(记者 罗俊 通讯员 刘宇娟)

共筑网安"防火墙" 全民行动

9月14日,我市市、县两级同 并组织市文德高级中学的20余 步开展2024年国家网络安全宣 传周"青少年日"主题活动,让广 大青年更加深入了解网络安全的 重要性,提升网络安全意识和防 护能力,让网络安全"防火墙"愈 加牢固、"保护网"越织越密。

活动现场,市委网信办、共青 团邵阳市委、市文旅广体局等单 位采用悬挂宣传横幅、摆放宣传 张啸 银清华) 展板、发放宣传资料和主题书签 等多种形式,宣传网络安全知识,

名青少年志愿者,围绕群众关切、 舆论关注的网络安全热点难点问 题,向群众讲解防范网络诈骗等 实用技巧,助力营造全社会共筑 网络安全防线的浓厚氛围。

活动当天,共发放宣传手册3.5 万余份,接待咨询2.8万余人次。

(记者 李洪夜 通讯员

